

В 2022-м году целый ряд выплат, которые осуществляются по линии ПФР, увеличились за счет индексации. В первую очередь это, конечно, страховые пенсии.

СТРАХОВЫЕ ПЕНСИИ ВЫРОСЛИ НА 8,6%

Федеральным законом от 28 января 2022 года изменены стоимость пенсионного коэффициента и размер фиксированной выплаты (аналог базовой части пенсии). Стоимость ПК составила 107 руб. 36 коп., а размер фиксированной выплаты страховой пенсии по старости на общих основаниях составил 6 564 руб. 31 коп. Индекс увеличения соответственно составил 1,086 или 8,6%.

Перерасчет по указанному индексу произведен с 1 января 2022 года, таким образом, в феврале неработающие пенсионеры региона получат не только пенсию в новом размере, но и доплату за январь, так как в январе были выплачены пенсии, пересчитанные по ранее установленным показателям стоимости пенсионного коэффициента и фиксированной выплаты, что соответствовало индексации на 5,9%.

Страховые пенсии неработающих пенсионеров проиндексированы выше уровня инфляции за 2021 год, которая по данным Росстата составила 8,4%.

Увеличение коснулось порядка 600 тысяч получателей пенсии региона. В результате индексации средний размер страховой пенсии по старости неработающих пенсионеров в Новосибирской области составил 18 537 рублей 74 копейки, а средний размер увеличения – 1 452 рубля. При этом прибавка к пенсии у каждого пенсионера индивидуальна и зависит от размера получаемой им страховой пенсии.

Перерасчет произведен как обычно в беззаявительном порядке.

Обращаем внимание, что социальные пенсии и пенсии по гос обеспечению индексируются с 1 апреля.

ИНДЕКСАЦИЯ ЕДВ И НСУ

На 8,4% с февраля подросли и ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ), которые в нашем регионе получают 220 тысяч граждан из числа федеральных льготников. Это инвалиды 1, 2 и 3 группы, дети-инвалиды, ветераны и инвалиды войны, лица, которые подверглись воздействию радиации вследствие техногенных катастроф, Герои Советского Союза и Российской Федерации, Герои Социалистического Труда и Герои труда Российской Федерации, а также ряд других категорий граждан. Таблицу с новыми размерами ЕДВ по категориям можно найти на сайте ПФР в разделе «Федеральным льготникам».

Одновременно с ЕДВ на 8,4% индексируется и набор социальных услуг (НСУ). Право на него имеют все получатели ЕДВ. При установлении ежемесячной денежной выплаты в первый год соцпакет предоставляется в натуральном виде «автоматически». При этом льготники могут отказаться от его получения в натуральном виде (либо от одной или двух его частей) в пользу его денежного эквивалента. Стоимость набора соцуслуг с 1 февраля увеличилась до 1 313,44 рубля в месяц.

Напомним, что в набор соцуслуг, который предоставляется федеральным льготникам, входят:

- ❖ бесплатные лекарства по медицинским показаниям, медицинские изделия и лечебное питание для детей-инвалидов;
- ❖ путевка на санаторно-курортное лечение;
- ❖ бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте или на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

СОЦИАЛЬНЫЕ ПОСОБИЯ И КОМПЕНСАЦИИ ТАКЖЕ ПОДРОСЛИ

Значительное количество мер социальной поддержки, осуществляемых с 1 января 2022 года Пенсионным фондом (в связи с тем, что они перешли в ПФР из органов соцзащиты), также проиндексированы с 1 февраля на 8,4%. Речь идет о выплатах семьям с детьми, гражданам, пострадавшим от воздействия радиации и т.д. Среди таких выплат ежемесячное пособие неработающим родителям и опекунам, которые ухаживают за ребенком до 1,5 лет; единовременное пособие при рождении или усыновлении ребенка; компенсации и другие выплаты лицам, подвергшимся воздействию радиации, выплаты семьям военнослужащих и многие др.

Перерасчет произведен специалистами ПФР самостоятельно, обращаться для перерасчета никуда не нужно. Обращаем внимание, что данные выплаты осуществляются с учетом районного коэффициента. Так, например, размер пособия по уходу до полутора лет для неработающих мам в нашем регионе составляет 9 213 рублей в месяц.

ПФР не только обеспечивает с 1 января выплаты по данным мерам соцподдержки, но и принимает заявления на их установление от граждан, которые не воспользовались своим правом до 1 января 2022 года, либо это право на данные меры соцподдержки у них только возникло. Органы ПФР Новосибирской области в текущем году приняли уже 2 с половиной тысячи заявлений на установление данных мер соцподдержки. Заявление можно подать в клиентской службе ПФР, предварительно записавшись на прием, либо в любом из офисов МФЦ.

МАТКАПИТАЛ ПОДРОС И НА ПЕРВОГО И НА ВТОРОГО РЕБЕНКА

Материнский капитал на первого ребенка с февраля увеличен на 40 646 рублей и теперь составляет 524 527,9 рублей. Такая же сумма полагается семьям с двумя детьми, если второй ребенок рожден или усыновлен до 2020 года, а родители еще не оформляли сертификат на маткапитал либо не использовали его.

Размер повышенного материнского капитала, который полагается семье в том случае, если оба ребенка появились начиная с 2020 года, увеличился после индексации на 53 712,27 рублей и составляет 693 144,1 рубля.

Для родителей, которые получили маткапитал на первого ребенка, а затем у них родился (либо был усыновлен) еще один, объем господдержки увеличивается дополнительно. В этом году сумма такой прибавки к материнскому капиталу за счет индексации выросла до 168 616,2 рубля.

Такой же размер составляет капитал и для тех семей, в которых в период после 1 января 2020 года появился третий (или последующий ребенок) при условии, что ранее они не получали материнский (семейный) капитал.

Если семья использовала средства капитала частично, то индексируется на указанный индекс его остаток.

Коэффициент индексации утвержден постановлением Правительства РФ исходя из данных Росстата об уровне инфляции по итогам 2021 года.

Обращаем внимание, что распорядиться семья будет той суммой капитала, каковую он составит на момент распоряжения (независимо от суммы, указанной в сертификате). Таким образом, если семья будет распорядиться капиталом в текущем году, то речь будет идти об уже проиндексированной сумме.

В Новосибирской области органы ПФР выдали уже более 250 тысяч сертификатов на материнский (семейный) капитал. Число «капиталистов» за последние 2 года значительно увеличилось. Это связано с тем, что с 1 января 2020 года материнский капитал стал выдаваться и на первенца.

ВАЖНО! На новорожденных органы ПФР оформляют сертификаты на материнский капитал в проактивном режиме, то есть в беззаявительном порядке. Сертификаты оформляются на основании сведений, поступивших в ПФР из государственного реестра записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС) и отправляются в виде электронного документа, который удостоверяется электронной подписью ПФР и имеет такую же силу, как и бумажный бланк, в Личный кабинет мамы.

УВЕЛИЧЕНА СОЦИАЛЬНАЯ ДОПЛАТА К ПЕНСИИ

На 2022 год величина прожиточного минимума пенсионера для установления социальной доплаты к пенсии принята на уровне 10 987 руб. – именно до этого показателя с помощью социальной доплаты к пенсии теперь доводится совокупный доход неработающего пенсионера.

Социальная доплата в нашем регионе является с 2020 года региональной, и ее осуществляют органы министерства труда и социального развития Новосибирской области, а также центры социальной поддержки населения по месту жительства.

По данным Минтруда региона с января 2022 года социальные доплаты к пенсии неработающим пенсионерам устанавливаются в беззаявительном порядке.

ИЗМЕНИЛСЯ РАЗМЕР ДОПЛАТЫ К ПЕНСИИ ЛЕТЧИКАМ И ШАХТЕРАМ

С 1 февраля проведена очередная корректировка размера доплаты к пенсии членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и работникам организаций угольной промышленности. Доплата положена тем из них, кто имеет требуемый специальный стаж.

На начало февраля текущего года в нашем регионе доплату к пенсии получают 975 членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и 256 работников организаций угольной промышленности.

Размер доплаты индивидуален и зависит от продолжительности льготного спецстажа, размера среднемесячной заработной платы (как представленной для исчисления доплаты к пенсии, так и среднемесячной заработной платы в России), а также от суммы взносов по дополнительным тарифам, фактически поступивших в бюджет ПФР от организаций, использующих труд данных категорий лиц. Размер доплаты с 1 февраля 2022 года зависит от того, какие средства поступили от работодателей с октября по декабрь 2021 года.

С 1 февраля средний размер доплаты к пенсии в Новосибирской области у летчиков составил 24 338 рублей, а у шахтеров – 4 694 рубля.

Напомним, что доплату получают только те, кто уже не работает по льготным специальностям, дающим на нее право. Обращаться в Пенсионный фонд не нужно, так как перерасчет указанной доплаты производится автоматически по сведениям, имеющимся в распоряжении территориальных органов ПФР.

